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РАЗДЕЛ 1. ЦЕЛЕВОЙ 
1.1 Цель и задачи воспитания обучающихся
Современный российский национальный воспитательный идеал — высоконравственный, творческий, компетентный гражданин России, принимающий судьбу Отечества как свою личную, осознающий ответственность за настоящее и будущее страны, укоренённый в духовных и культурных традициях многонационального народа Российской Федерации. 
В соответствии с этим идеалом и нормативными правовыми актами Российской Федерации в сфере образования цель воспитания обучающихся МБОУ -лицей № 2: развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.

. Задачи воспитания обучающихся в МБОУ -лицее № 2: 
-усвоение ими знаний норм, духовно-нравственных ценностей, традиций, которые выработало российское общество (социально значимых знаний);
 -формирование и развитие личностных отношений к этим нормам, ценностям, традициям (их освоение, принятие); 
-приобретение соответствующего этим нормам, ценностям, традициям социокультурного опыта поведения, общения, межличностных и социальных отношений, применения полученных знаний; достижение личностных результатов освоения общеобразовательных программ в соответствии с ФГОС. 
Личностные результаты освоения обучающимися общеобразовательных программ включают осознание российской гражданской идентичности, сформированность ценностей самостоятельности и инициативы, готовность обучающихся к саморазвитию, самостоятельности и личностному самоопределению, наличие мотивации к целенаправленной социально значимой деятельности, сформированность внутренней позиции личности как особого ценностного отношения к себе, окружающим людям и жизни в целом. 
Воспитательная деятельность в МБОУ -лицее № 2 планируется и осуществляется на основе аксиологического, антропологического, культурно-исторического, системнодеятельностного, личностно-ориентированного подходов и с учётом принципов воспитания: гуманистической направленности воспитания, совместной деятельности детей и взрослых, следования нравственному примеру, безопасной жизнедеятельности, инклюзивности, возрастосообразности. 
1.2 Направления воспитания 
Программа реализуется в единстве учебной и воспитательной деятельности МБОУ - лицее № 2 по основным направлениям воспитания в соответствии с ФГОС: − гражданское воспитание — формирование российской гражданской идентичности, принадлежности к общности граждан Российской Федерации, к народу России как источнику власти в Российском государстве и субъекту тысячелетней российской государственности, уважения к правам, свободам и обязанностям гражданина России, правовой и политической культуры;
− патриотическое воспитание — воспитание любви к родному краю, Родине, своему народу, уважения к другим народам России; историческое просвещение, формирование российского национального исторического сознания, российской культурной идентичности; 
− духовно-нравственное воспитание — воспитание на основе духовнонравственной культуры народов России, традиционных религий народов России, формирование традиционных российских семейных ценностей; воспитание честности, доброты, милосердия, справедливости, дружелюбия и взаимопомощи, уважения к старшим, к памяти предков; 
− эстетическое воспитание — формирование эстетической культуры на основе российских традиционных духовных ценностей, приобщение к лучшим образцам отечественного и мирового искусства; 
− физическое воспитание, формирование культуры здорового образа жизни и эмоционального благополучия — развитие физических способностей с учётом возможностей и состояния здоровья, навыков безопасного поведения в природной и социальной среде, чрезвычайных ситуациях;
 − трудовое воспитание — воспитание уважения к труду, трудящимся, результатам труда (своего и других людей), ориентация на трудовую деятельность, получение профессии, личностное самовыражение в продуктивном, нравственно достойном труде в российском обществе, достижение выдающихся результатов в профессиональной деятельности; − 
экологическое воспитание — формирование экологической культуры, ответственного, бережного отношения к природе, окружающей среде на основе российских традиционных духовных ценностей, навыков охраны, защиты, восстановления природы, окружающей среды;
 − ценности научного познания — воспитание стремления к познанию себя и других людей, природы и общества, к получению знаний, качественного образования с учётом личностных интересов и общественных потребностей. 
1.3 Целевые ориентиры результатов  воспитания на уровне среднего общего образования.
	                                          Целевые  ориентиры

	                                          Гражданское  воспитание

	             Осознанно выражающий свою российскую гражданскую принадлежность (идентичность) в поликультурном, многонациональном и многоконфессиональном российском обществе, в мировом сообществе. 

           Сознающий своё единство с народом России как источником власти и субъектом тысячелетней российской государственности, с Российским государством, ответственность за его развитие в настоящем и будущем на основе исторического просвещения, сформированного российского национального исторического сознания. 

           Проявляющий готовность к защите Родины, способный аргументированно отстаивать суверенитет и достоинство народа России и Российского государства, сохранять и защищать историческую правду. 

            Ориентированный на активное гражданское участие на основе уважения закона и 9 правопорядка, прав и свобод сограждан. Осознанно и деятельно выражающий неприятие любой дискриминации по социальным, национальным, расовым, религиозным признакам, проявлений экстремизма, терроризма, коррупции, антигосударственной деятельности.            Обладающий опытом гражданской социально значимой деятельности (в ученическом самоуправлении, волонтёрском движении, экологических, военно-патриотических и др. объединениях, акциях, программах).

	                                           Патриотическое  воспитание

	        Выражающий свою национальную, этническую принадлежность, приверженность к родной культуре, любовь к своему народу.                                                                                         Сознающий причастность к многонациональному народу Российской Федерации, Российскому Отечеству, российскую культурную идентичность.                                       Проявляющий деятельное ценностное отношение к историческому и культурному наследию своего и других народов России, традициям, праздникам, памятникам народов, проживающих в родной стране — России. Проявляющий уважение к соотечественникам, проживающим за рубежом, поддерживающий их права, защиту их интересов в сохранении российской культурной идентичности.

	                                       Духовно -  нравственное воспитание

	      Проявляющий приверженность традиционным духовно-нравственным ценностям, культуре народов России с учётом мировоззренческого, национального, конфессионального самоопределения.                                                                                                                                                              Действующий и оценивающий своё поведение и поступки, поведение и поступки других людей с позиций традиционных российских духовно-нравственных ценностей и норм с осознанием последствий поступков, деятельно выражающий неприятие антигуманных и асоциальных поступков, поведения, противоречащих этим ценностям.
      Проявляющий уважение к жизни и достоинству каждого человека, свободе мировоззренческого выбора и самоопределения, к представителям различных этнических групп, религий народов России, их национальному достоинству и религиозным чувствам с учётом соблюдения конституционных прав и свобод всех граждан. 
        Понимающий и деятельно выражающий ценность межнационального, межрелигиозного согласия людей, народов в России, способный вести диалог с людьми разных национальностей, отношения к религии и религиозной принадлежности, находить общие цели и сотрудничать для их достижения. 
       Ориентированный на создание устойчивой семьи на основе российских традиционных семейных ценностей; понимания брака как союза мужчины и женщины для создания семьи, рождения и воспитания в семье детей; неприятия насилия в семье, ухода от родительской ответственности.
         Обладающий сформированными представлениями о ценности и значении в отечественной и мировой культуре языков и литературы народов России, демонстрирующий устойчивый интерес к чтению как средству познания отечественной и мировой духовной культуры.

	                                    Эстетическое  воспитание

	

	Выражающий понимание ценности отечественного и мирового искусства,   российского и мирового художественного наследия. Проявляющий восприимчивость к разным видам искусства, понимание эмоционального воздействия искусства, его влияния на поведение людей, умеющий критически оценивать это влияние. Проявляющий понимание художественной культуры как средства коммуникации и самовыражения в современном обществе, значения нравственных норм, ценностей, традиций в искусстве. Ориентированный на осознанное творческое самовыражение, реализацию творческих способностей в разных видах искусства с учётом российских традиционных духовных и нравственных ценностей, на эстетическое обустройство собственного быта.

	Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия

	            Понимающий и выражающий в практической деятельности ценность жизни, здоровья и безопасности, значение личных усилий в сохранении и укреплении своего здоровья и здоровья других людей.

           Соблюдающий правила личной и общественной безопасности, в том числе безопасного поведения в информационной среде.

          Выражающий на практике установку на здоровый образ жизни (здоровое питание, соблюдение гигиены, режим занятий и отдыха, регулярную физическую активность), стремление к физическому совершенствованию, соблюдающий и пропагандирующий безопасный и здоровый образ жизни. 

         Проявляющий сознательное и обоснованное неприятие вредных привычек (курения, употребления алкоголя, наркотиков, любых форм зависимостей), деструктивного поведения в обществе и цифровой среде, понимание их вреда для физического и психического здоровья.           Демонстрирующий навыки рефлексии своего состояния (физического, эмоционального, психологического), состояния других людей с точки зрения безопасности, сознательного управления своим эмоциональным состоянием, развивающий способности адаптироваться к стрессовым ситуациям в общении, в разных коллективах, к меняющимся условиям (социальным, информационным, природным).

	                                          Трудовое воспитание

	            Уважающий труд, результаты труда, трудовые и профессиональные достижения своих земляков, их вклад в развитие своего поселения, края, страны, трудовые достижения российского народа. 

            Проявляющий способность к творческому созидательному социально значимому труду в доступных по возрасту социально-трудовых ролях, в том числе предпринимательской деятельности в условиях самозанятости или наёмного труда. 

           Участвующий в социально значимой трудовой деятельности разного вида в семье, общеобразовательной организации, своей местности, в том числе оплачиваемом труде в каникулярные периоды, с учётом соблюдения законодательства. 

          Выражающий осознанную готовность к получению профессионального образования, к непрерывному образованию в течение жизни как условию успешной профессиональной и общественной деятельности. 

          Понимающий специфику трудовой деятельности, регулирования трудовых   отношений, самообразования и профессиональной самоподготовки в информационном высокотехнологическом обществе, готовый учиться и трудиться в современном обществе.    Ориентированный на осознанный выбор сферы трудовой, профессиональной деятельности в российском обществе с учётом личных жизненных планов, потребностей своей семьи, общества

	                              Экологическое  воспитание

	         Демонстрирующий в поведении сформированность экологической культуры на основе понимания влияния социально-экономических процессов на природу, в том числе на глобальном уровне, ответственность за действия в природной среде.                                      Выражающий деятельное неприятие действий, приносящих вред природе. Применяющий знания естественных и социальных наук для разумного, бережливого природопользования в быту, общественном пространстве.                                                                                                                               Имеющий и развивающий опыт экологически направленной, природоохранной, ресурсосберегающей деятельности, участвующий в его приобретении другими людьми

	                                          Ценности научного  пространства

	            Деятельно выражающий познавательные интересы в разных предметных областях с учётом своих интересов, способностей, достижений. Обладающий представлением о современной научной картине мира, достижениях науки и техники, аргументированно выражающий понимание значения науки в жизни российского общества, обеспечении его безопасности, гуманитарном, социальноэкономическом развитии России. 

            Демонстрирующий навыки критического мышления, определения достоверной научной информации и критики антинаучных представлений. Развивающий и применяющий навыки наблюдения, накопления и систематизации фактов, осмысления опыта в естественнонаучной и гуманитарной областях познания, исследовательской деятельности.


	Раздел 2.Содержательный

2.1 Уклад общеобразовательной организации
            МБОУ – лицей № 2  был открыт в 1989 году. Школа располагает хорошей материальной базой: 33 учебных кабинета, тренажерный зал, 2 компьютерных класса, 2 спортивных зала, актовый зал, музеи:  «Истории лицея»,"Музей  Афганских  событий", "Музей  информатики",  художественный салон, учительская, библиотека.  На протяжении многих лет считается  одним из лучших  учебных заведений  Тулы и области. Директор    лицея № 2  Константин Геннадьевич  Гончаров.

В целях комплексного развития учащихся ежегодно  расширяются и укрепляются связи лицея с ВУЗами. Возобновлен договор с факультетами довузовской подготовки  Тульского государственного  университета, подписаны договора:  с кафедрами  химии, радиоэлектроники ТулГУ,  кафедрами физики, зоологии ТГПУ о проведении годичной практики для практики учащихся  9 – 11 классов. Заключены договора с преподавателями ВУЗов, руководящими  научной работой учащихся лицея. Заключен четырехсторонний договор  между лицеем, администрацией Зареченского района города Тулы, научно – исследовательским институтом «Стрела» и  Тульским госуниверситетом  о целевой подготовке специалистов для НИИ «Стрела».


Педагогический коллектив лицея особое внимание уделяет работе с одаренными детьми. Для них разрабатываются специальные развивающие программы по отдельным предметам в рамках индивидуальной программы обучения.  В лицее работают высокопрофессиональные   педагоги, чье мастерство оттачивается на  городских, областных конкурсах «Профессионал» 

Кадровое  обеспечение:

Название

Количество

Классные  руководители 5 – 11 классов

51  человек
Заведующий  кафедрой  воспитания

1 человек

Руководители  кружков и  спортивных  секций
43 человека


Методы и формы работы делятся  на урочные и внеурочные. Широкое распространение получили групповые формы работы, различного рода творческие задания, вовлечение учащихся в самостоятельную познавательную деятельность.


Среди форм и методов внеурочной работы преобладают факультативы, кружки, конкурсы, олимпиады.                                                                                                    Важным фактором,  влияющим  на развитие одаренных лицеистов,   является система внеклассной воспитательной работы.
Деятельность  воспитательной  работы  регламентируется  приказами  директора по  МБОУ – лицею № 2 и  локальными  актами:.

       Положения по  вопросам  воспитательной  работы:

- о  родительском комитете  класса МБОУ – лицея  № 2;

- о кафедре  воспитания;

- об  органе  ученического  самоуправления «Лицейская  республика»;

- о  лицейском  творческом  объединении «Редакция  газеты «Лицей»;

 - о  музее «История МБОУ – лицея № 2»;

- о  совете по  профилактике  и  безнадзорности  учащихся;

- о  лучшем  классе  года  МБОУ – лицея № 2.
      Решения органов  самоуправления:

- о  создании  Конституции Лицейской  республики;

- о выборах  президента  Лицейской  республики;

- о проведении Дня  самоуправления;

- о проведении Дня  лицея;

- о  проведении акций «Доброе  сердце»;

- об участии  в  конкурсе  лицейских  фотолетописей;

- об  участии  в конкурсе «Лучший  класс года»;

-  о сохранении и  укреплении  лицейских  традиций;

- о формировании гражданской  позиции и  патриотизма «Я – гражданин» (проведение  месячника  по военно – патриотической работе, проведение мероприятий, посвященных Великой Отечественной  войне;

- о  правилах  лицейского этикета;

- о  внешнем  виде  учащихся;

- о проверке  дневников  учащихся;

- о  проверке  работы кружков  и спортивных  секций.

            Разработаны  программы: «Содружество», "Юный  патриот  лицея", "Профилактика  правонарушений",  "Правовое  воспитание",  "Юные  инспектора  дорожного  движения", программа  работы  музея  "История  лицея",  "Здоровье".


Традиции    воспитательной  работы:

             Стержнем годового цикла воспитательной работы МБОУ - лицея № 2 являются ключевые общешкольные дела, через которые осуществляется интеграция воспитательных усилий педагогических работников; 
               -важной чертой каждого ключевого дела и большинства используемых для воспитания других совместных дел педагогических работников и обучающихся является коллективная разработка, коллективное планирование, коллективное проведение и коллективный анализ их результатов; 
             -в МБОУ - лицее № 2   создаются такие условия, при которых по мере взросления обучающегося увеличивается и его роль в совместных делах (от пассивного наблюдателя до организатора);                                                      -  в проведении общешкольных дел поощряется конструктивное межвозрастное взаимодействие обучающихся, а также их социальная активность;
          -   педагогические работники МБОУ -лицея № 2 ориентируются на формирование коллективов в рамках школьных классов, кружков, студий, секций и иных детских объединений, на установление в них доброжелательных и товарищеских взаимоотношений; 
           - ключевой фигурой воспитания в МБОУ -лицее № 2 является классный руководитель, реализующий по отношению к обучающимся защитную, личностно  развивающую, организационную, посредническую (в разрешении конфликтов) функции.
Основные  мероприятия:
День знаний, День самоуправления, День  лицея, День науки, праздник Новый год у ворот,   День Кукарямбы (совместные  дни  рождения  учащихся), КВН, военно – патриотическая  игра «Слава тебе, победитель солдат», конкурс «Мисс лицея»,  День  прав  человека, Последний звонок, Выпускной  бал.
                    Разработаны    проекты:  

- «Закон и общество»;

- «Патриот»;

- «Лучший  класс года»;

- «Лицейский пресс – центр»;

- «Лицейское  телевидение»;
 Участие в городских  проектах и  акциях:

- акция «Уроки  Памяти»;

- социальная акция «От  сердца к  сердцу»;

Конкурсы: «Слайд – шоу», «Классное  телевидение», «Школьная  печать», конкурс «Профессионал» в  номинации «Самый   классный  классный»

Выборы  депутатов  в городскую   школьную  Думу


Пусть наш лицей второй, как поется в нашем гимне.  Это не мешает ему быть первым по многим показателям.

В 2004 году лицей стал дипломантом  Первого всероссийского конкурса моделей ученического самоуправления ОУ. В этом большая  заслуга самих учащихся, членов Лицейской республики. С их помощью проводятся   Дни самоуправления, Дни милосердия (в Тульском областном доме ребенка, Дни отказа от курения, тематические дискотеки, посвященные проблемам СПИДа).     Очень много ребята работают по развитию детских общественных  движений района и города.
Одним из главных составляющих в воспитательной работе лицея является гражданское воспитание. Разработана программа «Юный патриот России», в соответствии с которой с большим успехом проходят «Уроки мужества», военно – спортивная  игра «Слава тебе, победитель – солдат»,  выставки стенгазет «военно – полевые сборы», «Туляки – герои Советского Союза». По заданию Зареченской администрации, лицеисты участвовали  в сборе информации о ветеранах ВОВ, жителей Зареченского района. Итогом акции  стало издание районной книги памяти «Солдаты Победы». Одними  из  первых учащиеся  лицея  стали участниками  акции "Пост  № 1".

 Регулярно проводятся диагностические исследования  по вопросам военно – патриотического воспитания, которые показывают, что в основном все учащиеся  считают себя патриотами своей страны.


Одним из направлений в воспитательной деятельности является создание условий для  развития  творческой активности, познавательных интересов учащихся. В лицее действуют  кружки эстетического направления  «Дизайн», «Искусствовед», «Эстет». «Русские писатели и Тульский край». В выставочном зале  проходят выставки  художников  Тулы и Тульской области. Очень любят ребята общешкольные мероприятия День лицея.

Созданы условия  для развития талантливых  лицеистов. Свои потенциальные возможности  учащиеся   реализуют  ежегодно участвуя в городских, областных конкурсах «Твоя  премьера», «Из  чистого  истока», «Люди, изменившие мир», «Наследники Левши»,  Всероссийском фестивале «Любовью и единением спасемся», международном конкурсе рисунков и мини – сочинений «Мы вместе против войны».


В лицее  работают  три музея:   "История  информатики",  "История лицея", "Музей  Афганских  событий" . На их  базе проводятся  экскурсии для учащихся 5 – 11 классов, проводятся педагогические советы. Лицеисты принимают  участие  в  конкурсах экскурсоводов, посвященных  памятным   датам. 

2.2 Виды, формы и содержание воспитательной деятельности 
Виды, формы и содержание воспитательной деятельности учитывают специфику МБОУ лицея № 2,  интересы субъектов воспитания, тематику модулей. 

Инвариантные модули:                                                                                                                                          1) Урочная деятельность;                                                                                                                                                                   2) Внеурочная  деятельность;                                                                                                                                                                 3) Классное  руководство;                                                                                                                                                                           4) Основные  школьные  дела;                                                                                                                                                            5) Внешкольные мероприятия;                                                                                                                                                           6)  Организация предметно – пространственной среды;                                                                                                                                                           7) Взаимодействие с родителями (законными представителями;                                                                                                                                                                              8)  Самоуправление ;                                                                                                                                                                            9)  Профилактика  и  безопасность;                                                                                                                                                                                                   10) Социальное партнерство;                                                                                                                                                                           11) Профориентация ;      

                                                                                                                                                                               Вариативные модули:                                                                                                                                                               12)  Школьные  медиа                                                                                                                                                                          13) РДДМ "Движение Первых"                                                                                                                                                              14. Волонтерство
                                        2.2.1 Урочная  деятельность     

                                Реализация воспитательного потенциала уроков (урочной деятельности, аудиторных занятий в рамках максимально допустимой учебной нагрузки) предусматривает:
                    −максимальное использование воспитательных возможностей содержания учебных предметов для формирования у обучающихся российских традиционных духовнонравственных и социокультурных ценностей, российского исторического сознания на основе исторического просвещения; 
                     - подбор соответствующего содержания уроков, заданий, вспомогательных материалов, проблемных ситуаций для обсуждений; −включение учителями в рабочие программы по учебным предметам, курсам, модулям целевых ориентиров результатов воспитания, их учёт в определении воспитательных задач уроков, занятий;                          −включение учителями в рабочие программы учебных предметов, курсов, модулей тематики в соответствии с календарным планом воспитательной работы;                                                                                                                           −выбор методов, методик, технологий, оказывающих воспитательное воздействие на личность в соответствии с воспитательным идеалом, целью и задачами воспитания, целевыми ориентирами результатов воспитания; реализацию приоритета воспитания в учебной деятельности;                                                                                      −привлечение внимания обучающихся к ценностному аспекту изучаемых на уроках предметов, явлений и событий, инициирование обсуждений, высказываний своего мнения, выработки своего личностного отношения к изучаемым событиям, явлениям, лицам;                                                                                                                                             −применение интерактивных форм учебной работы — интеллектуальных, стимулирующих познавательную мотивацию, игровых методик, дискуссий, дающих возможность приобрести опыт ведения конструктивного диалога; групповой работы, которая учит строить отношения и действовать в команде, способствует развитию критического мышления;                                                                                                                                                     −побуждение обучающихся соблюдать нормы поведения, правила общения со сверстниками и педагогами, соответствующие укладу общеобразовательной организации, установление и поддержку доброжелательной атмосферы;                                                                                                                                                                              −организацию шефства мотивированных и эрудированных обучающихся над неуспевающими одноклассниками, в том числе с особыми образовательными потребностями, дающего обучающимся социально значимый опыт сотрудничества и взаимной помощи; −инициирование и поддержку исследовательской деятельности обучающихся, планирование и выполнение индивидуальных и групповых проектов воспитательной направленности.       

                                                                       Воспитательная работа  по  реализации модуля
Использование воспитательных возможностей                         содержания учебного предмета 
Демонстрация учащимся примеров ответственного, гражданского поведения, проявления человеколюбия и добросердечности (в том числе с помощью организации и проведения «Литературных гостиных   - Предметные олимпиады;                                                             - Тематические уроки (Урок мужества, Урок добра, Урок здоровья)
Применение на уроке интерактивных форм работы с учащимися  

Применение на уроке интерактивных форм работы с учащимися - Интеллектуальные игры, стимулирующие познавательную мотивацию;                         - Групповая работа или работа в парах (командное взаимодействие);                                                                 - Урок-экскурсия, урок-путешествие, урок -деловая игра и т.д.
Поддержка мотивации учащихся к получению знаний, налаживание позитивных межличностных отношений в классе, помощь установлению доброжелательной атмосферы во время урока 

Предметные недели; - Игровые формы работы (игровые ситуации, сюжетно-ролевые игры)
Формирование социально значимого опыта сотрудничества и взаимопомощи  

Шефство мотивированных и эрудированных учащихся над одноклассниками, имеющими затруднения в учебе

Инициирование и поддержка исследовательской деятельности учащихся для приобретения навыков самостоятельного решения теоретической проблемы, навык генерирования и оформления собственных идей, навык уважительного отношения к чужим идеям, оформленным в работах других исследований, навык публичного выступления перед аудиторией, аргументирования и отстаивания своей точки зрения - 
Подготовка индивидуальных исследовательских проектов;  

 Участие в научно-исследовательской конференции ; Участие в семинарах, круглых столах

2.2.2. Вн                    2.2.2.                 Внеурочная деятельность 
Реализ                 Реализация  воспитательного потенциала внеурочной деятельности в целях обеспечения индивидуальных потребностей обучающихся осуществляется в рамках выбранных ими курсов, занятий.   

                                               Основными задачами организации внеурочной деятельности являются следующие:                           1) поддержка учебной деятельности обучающихся в достижении планируемых результатов освоения программы общего образования;                                                                                                                                                                          2) совершенствование навыков общения со сверстниками и коммуникативных умений в разновозрастной школьной среде;                                                                                                                                                                        3) формирование навыков организации своей жизнедеятельности с учетом правил безопасного образа жизни;                 4) повышение общей культуры обучающихся, углубление их интереса к познавательной и проектно-исследовательской деятельности с учетом возрастных и индивидуальных особенностей участников;                                5) развитие навыков совместной деятельности со сверстниками, становление качеств, обеспечивающих успешность участия в коллективном труде: умение договариваться, подчиняться, руководить, проявлять инициативу, ответственность; становление умений командной работы;                                                                                   6) поддержка детских объединений, формирование умений ученического самоуправления;                                                           7) формирование культуры поведения в информационной среде.                                                                                                                 При выборе направлений и отборе содержания обучения лицей  учитывает:                                                                                 — особенности образовательной организации (условия функционирования, тип школы, особенности контингента, кадровый состав);                                                                                                                                                                               — результаты диагностики успеваемости и уровня развития обучающихся, проблемы и трудности их учебной деятельности; — возможность обеспечить условия для организации разнообразных внеурочных занятий и их содержательная связь с урочной деятельностью;                                                                                                                            — особенности информационно-образовательной среды образовательной организации, национальные и культурные особенности региона, где находится образовательная организация. 

Направления внеурочной деятельности и их содержательное наполнение
                               При отборе направлений внеурочной деятельности МБОУ - лицей № 2  ориентируется, в том числе на свои особенности функционирования, психологопедагогические характеристики обучающихся, их потребности, интересы и уровни успешности обучения. К выбору направлений внеурочной деятельности и их организации могут привлекаться родители как законные участники образовательных отношений.      

                                                     Направления и цели внеурочной деятельности .

                              1 . Спортивно-оздоровительная деятельность направлена на физическое развитие школьника, углубление знаний об организации жизни и деятельности с учетом соблюдения правил здорового безопасного образа жизни.
.                              2. Проектно-исследовательская деятельность организуется как углубленное изучение учебных предметов в процессе совместной деятельности по выполнению проектов.    

                              3. Коммуникативная деятельность направлена на совершенствование функциональной коммуникативной грамотности, культуры диалогического общения и словесного творчества.        

                              4. Художественно-эстетическая творческая деятельность организуется как система разнообразных творческих мастерских по развитию художественного творчества, способности к импровизации, драматизации, выразительному чтению, а также становлению умений участвовать в театрализованной деятельности. 
                           5. Информационная культура предполагает учебные курсы в рамках внеурочной деятельности, которые формируют представления обучающихся  о разнообразных современных информационных средствах и навыки выполнения разных видов работ на компьютере. 
                            6. Интеллектуальные марафоны — система интеллектуальных соревновательных мероприятий, которые призваны развивать общую культуру и эрудицию обучающегося, его познавательные интересы и способности к самообразованию. 
                           7. «Учение с увлечением!» включает систему занятий в зоне ближайшего развития, когда учитель непосредственно помогает обучающемуся преодолеть трудности, возникшие при изучении разных предметов. 
 Воз                        Возможными формами организации внеурочной деятельности могут быть следующие: учебные курсы и факультативы; художественные, музыкальные и спортивные студии; соревновательные мероприятия, дискуссионные клубы, секции, экскурсии, миниисследования; общественно полезные практики и др. К участию во внеурочной деятельности могут привлекаться организации и учреждения дополнительного образования, культуры и спорта. Разновозрастный характер групп, в которых проходят внеурочные занятия обучающихся, имеет свои достоинства, связанные, прежде всего с получаемым ребенком важным социальным опытом взаимодействия со старшими и младшими школьниками, возможностью учиться у старших, помогать и заботься о младших. В целях реализации плана внеурочной деятельности образовательной организацией предусматривается использование ресурсов других организаций (в том числе в сетевой форме), включая организации дополнительного образования, профессиональные образовательные организации, образовательные организации высшего образования, научные организации, организации культуры, физкультурно-спортивные и иные организации, обладающие необходимыми ресурсами. Внеурочная деятельность тесно связана с дополнительным образованием детей в части создания условий для развития творческих интересов детей, включения их в художественную, техническую, спортивную и другую деятельность. Объединение усилий внеурочной деятельности и дополнительного образования строится на использовании единых форм организации. Координирующую роль в организации внеурочной деятельности выполняет основной учитель, заместитель директора по воспитательной работе. 
Прин                                              Принципы  организации внеурочной деятельности.     
                  Организуя внеурочную деятельность школьников, педагогу рекомендуется придерживаться следующих принципов:                                                                                                                                                                     Интерес.                                                                                                                                                                                                             Важно, чтобы педагог помог ребенку найти в школе «свою» внеурочную деятельность, привлекательную именно для него. Это поможет укрепить контакты педагогов с детьми, будет способствовать формированию в глазах детей позитивного восприятия школы, уменьшит риск их вовлечения в нежелательные, антисоциальные виды   деятельности.                                                                                                                                                                                Сотрудничество.                                                                                                                                                                              Важно, чтобы педагог организовывал внеурочную деятельность не столько для детей, сколько вместе с детьми. То есть давал им возможность взять на себя ответственность за отдельные фрагменты организации этих видов деятельности - сначала за фрагменты попроще, затем посложнее. Это помогает детям взрослеть, преодолевая свою инфантильность и развивая самостоятельность и ответственность.                                                                               Доверие.                                                                                                                                                                                               Во внеурочной деятельности педагогу особенно важно стремиться к установлению доверительных и доброжелательных отношений со школьниками. Это поможет ему сплотить вокруг себя детей и стать для них значимым взрослым, к которому дети больше прислушиваются, чьи требования и просьбы воспринимаются позитивнее, чье поведение и жизненные принципы охотнее воспринимаются ими в качестве образцов для подражания.                                                                                                                                                                            Неназидательность.                                                                                                                                                                           Содержание внеурочных занятий не должно преподноситься ребенку в форме назиданий. Ребенок не должен становиться пассивным потребителем информации. Важно дать ему самому делать выводы из увиденного и услышанного на занятиях: спорить, доказывать свою точку зрения, слышать мнения других. Только тогда будет формироваться его мировоззрение, его собственная жизненная позиция. 
План вне           План   внеурочной деятельности на текущий учебный год является отдельным документом. 
                                     2.2.3. Классное  руководство   
                                                                                                                                                                                                                                                   Реализация воспитательного потенциала классного руководства как особого вида педагогической деятельности, направленной, в первую очередь, на решение задач воспитания и социализации обучающихся, предусматривает: −участие классных руководителей в проекте «Разговоры о важном»;                                                                           −планирование и проведение классных часов целевой воспитательной тематической направленности; −инициирование и поддержку классными руководителями участия классов в общешкольных делах, мероприятиях, оказание необходимой помощи обучающимся в их подготовке, проведении и анализе («День знаний», «Новогодняя феерия» «Визитка класса», участие в творческих конкурсах,   КТД «Учителями славится Россия», КТД «Создай новогоднее настроение», КТД «Вспомним всех поименно»);                                                             −организацию интересных и полезных для личностного развития обучающихся совместных дел, позволяющих вовлекать в них обучающихся с разными потребностями, способностями, давать возможности для самореализации, устанавливать и укреплять доверительные отношения, стать для них значимым взрослым, задающим образцы поведения;                                                                                                                                                      −сплочение коллектива класса через игры и тренинги на командообразование, внеучебные и внешкольные мероприятия, походы, экскурсии, празднования дней рождения обучающихся, классные вечера; −выработку совместно с обучающимися правил поведения класса, участие в выработке таких правил поведения в общеобразовательной организации;                                                                                                                                                                             −изучение особенностей личностного развития обучающихся путём наблюдения за их поведением, в специально создаваемых педагогических ситуациях, в играх, беседах по нравственным проблемам; результаты наблюдения сверяются с результатами бесед с родителями, учителями, а также (при необходимости) со школьным психологом; −доверительное общение и поддержку обучающихся в решении проблем (налаживание взаимоотношений с одноклассниками или педагогами, успеваемость и т. д.), совместный поиск решений проблем, коррекцию поведения обучающихся через частные беседы индивидуально и вместе с их родителями, с другими обучающимися класса; −индивидуальную работу с обучающимися класса по ведению личных портфолио, в которых они фиксируют свои учебные, творческие, спортивные, личностные достижения;                                            −регулярные консультации с учителями-предметниками, направленные на формирование единства требований по вопросам воспитания и обучения, предупреждение и/или разрешение конфликтов между учителями и обучающимися; −проведение мини-педсоветов для решения конкретных проблем класса,  привлечение учителей предметников к участию в классных делах, дающих им возможность лучше узнавать и понимать обучающихся, общаясь и наблюдая их во внеучебной обстановке, участвовать в родительских собраниях класса; −организацию и проведение регулярных родительских собраний, информирование родителей об успехах и проблемах обучающихся, их положении в классе, жизни класса в целом, помощь родителям и иным членам семьи в отношениях с учителями, администрацией;                                                                                                                             −создание и организацию работы родительского комитета класса, участвующего в решении вопросов воспитания и обучения в классе, общеобразовательной организации;                                                                                            −привлечение родителей (законных представителей), членов семей обучающихся к организации и проведению воспитательных дел, мероприятий в классе и общеобразовательной организации; проведение в классе праздников, конкурсов, соревнований и т. п. («День рождения класса», праздник-концерт, посвященный Дню матери, «Рыцарский турнир», «Весенняя капель»)
2.2.4. О                         2.2.4.Основные школьные дела   
                              Реализация воспитательного потенциала основных школьных дел может предусматривать:                                               − общешкольные праздники, ежегодные творческие (театрализованные, музыкальные, литературные и т. п.) мероприятия, связанные с общероссийскими, региональными праздниками, памятными датами, в которых участвуют все классы:                                                                                                                                                                               Сентябрь: Праздник «День знаний» ;                                                                                                                                                     Октябрь: Праздник осени «Осенний калейдоскоп» КТД, посвященные Дню учителя;                                                                        Ноябрь: Мероприятия, посвященные Дню народного единства,  КТД, посвященные Дню матери КТД, посвященные Дням обороны Тулы;                                                                                                                                                                      Декабрь: КТД, посвященные встрече Нового года (фестиваль «Новогодняя феерия», конкурсы «Новогодняя игрушка своими руками» «Лучшее новогоднее оформление»).                                                                                                     Январь: Мероприятия, посвященные Международному дню памяти жертв Холокоста;                                                       Февраль: Памятные мероприятия , посвященные Дню защитника Отечества;                                                                              Март: КТД, посвященные Международному женскому дню                                                                                               Апрель: Мероприятия, посвященные дню космонавтики;                                                                                                                             Май: Комплекс мероприятия, посвященных Дню Победы,  Торжественная линейка, посвященная окончанию учебного года.     

                               Участие во всероссийских акциях, посвящённых значимым событиям в России, мире:  Всероссийская акция «Сохраним лес», благотворительная акция «Книга в подарок»,   Всероссийская акция памяти «Блокадный хлеб», Всероссийская акция «Георгиевская ленточка»; ежегодная общероссийская добровольческая акция «Неделя добра», акция «Бессмертный полк», международная мемориальная акция «Свеча памяти» ,  «Последний звонок», торжественная линейка, посвященная окончанию учебного год,  церемонии награждения (по итогам учебного периода, года) обучающихся и педагогов за участие в жизни общеобразовательной организации, достижения в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах, социальные проекты в общеобразовательной организации, совместно разрабатываемые и реализуемые обучающимися и педагогами, в том числе с участием социальных партнёров, комплексы дел благотворительной, экологической, патриотической, трудовой и др. направленности; разновозрастные сборы, включающие в себя комплекс коллективных творческих дел гражданской, патриотической, историко-краеведческой, экологической, трудовой, спортивно-оздоровительной и др. направленности; 
2.                                              2.2.5.Внешкольные мероприятия      

                                 Реализация воспитательного потенциала внешкольных мероприятий может предусматривать:                 −общие внешкольные мероприятия, в том числе организуемые совместно с социальными партнёрами общеобразовательной организации;                                                                                                                                                −внешкольные тематические мероприятия воспитательной направленности, организуемые педагогами по изучаемым в общеобразовательной организации учебным предметам, курсам, модулям;                                          −экскурсии, походы выходного дня (в музей, картинную галерею, технопарк, на предприятие и др.), организуемые в классах классными руководителями, в том числе совместно с родителями (законными представителями) обучающихся с привлечением их к планированию, организации, проведению, оценке мероприятия; −литературные, исторические, экологические и другие походы, экскурсии, экспедиции, слёты и т. п., организуемые педагогами, в том числе совместно с родителями (законными представителями) обучающихся для изучения историко-культурных мест, событий, биографий проживавших в этой местности российских поэтов и писателей, деятелей науки, природных и историко-культурных ландшафтов, флоры и фауны и др.;                                −выездные события, включающие в себя комплекс коллективных творческих дел, в процессе которых складывается детско-взрослая общность, характеризующаяся доверительными взаимоотношениями, ответственным отношением к делу, атмосферой  эмоционально-психологического комфорта.
2.2.6.О                                         2.2.6.Организация предметно-пространственной среды  
                                 Реализация воспитательного потенциала предметно-пространственной среды может предусматривать совместную деятельность педагогов, обучающихся, других участников образовательных отношений по её созданию, поддержанию, использованию в воспитательном процессе:                                                                             − оформление внешнего вида здания, фасада, холла при входе в общеобразовательную организацию государственной символикой Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования (флаг, герб), изображениями символики Российского государства в разные периоды тысячелетней истории, исторической символики региона;                                                                                                                                   − организацию и проведение церемоний поднятия (спуска) государственного флага Российской Федерации;          − размещение карт России, Тульской области, города Тулы (современных и исторических, точных и стилизованных, географических, природных, культурологических, художественно оформленных, в том числе материалами, подготовленными обучающимися) с изображениями значимых культурных объектов местности, региона, России, памятных исторических, гражданских, народных, религиозных мест почитания, портретов выдающихся государственных деятелей России, деятелей культуры, науки, производства, искусства, военных, героев и защитников Отечества;                                                                                                                                                                             − изготовление, размещение, обновление художественных изображений (символических, живописных, фотографических, интерактивных аудио и видео) природы России, Тульской области, г. Тулы, предметов традиционной культуры и быта, духовной культуры народов России;                                                                                                     − организацию и поддержание в общеобразовательной организации звукового пространства позитивной духовно-нравственной, гражданско-патриотической воспитательной направленности (звонки-мелодии, музыка, информационные сообщения), исполнение гимна Российской Федерации;                                                                              − разработку, оформление, поддержание, использование в воспитательном процессе «мест гражданского почитания» в помещениях общеобразовательной организации или на прилегающей территории для общественно-гражданского почитания лиц, мест, событий в истории России; мемориалов воинской славы, памятников, памятных досок; − оформление и обновление «мест новостей», стендов в помещениях (холл первого этажа, рекреации), содержащих в доступной, привлекательной форме новостную информацию позитивного гражданско-патриотического, духовно-нравственного содержания, фотоотчёты об интересных событиях, поздравления педагогов и обучающихся и т. п.;                                                                                                                                                                       − разработку и популяризацию символики общеобразовательной организации (эмблема, логотип, элементы костюма обучающихся и т. п.), используемой как повседневно, так и в торжественные моменты;                                         − подготовку и размещение регулярно сменяемых экспозиций творческих работ обучающихся в разных предметных областях, демонстрирующих их способности, знакомящих с работами друг друга;                                                − поддержание эстетического вида и благоустройство всех помещений в общеобразовательной организации, доступных и безопасных рекреационных зон, озеленение территории при общеобразовательной организации;                      − разработку, оформление, поддержание и использование игровых пространств, спортивных и игровых площадок, зон активного и тихого отдыха;                                                                                                                                                        − создание и поддержание в вестибюле или библиотеке стеллажей свободного   книгообмена, на которые обучающиеся, родители, педагоги могут выставлять для общего использования свои книги, брать для чтения другие;                                                                                                                                                                                                − деятельность классных руководителей и других педагогов вместе с обучающимися, их родителями по благоустройству, оформлению школьных аудиторий, пришкольной территории;                                                                      − разработку и оформление пространств проведения значимых событий, праздников, церемоний, торжественных линеек, творческих вечеров (событийный дизайн);                                                                                                                         − разработку и обновление материалов (стендов, плакатов, инсталляций и др.), акцентирующих внимание обучающихся на важных для воспитания ценностях, правилах, традициях, укладе общеобразовательной организации, актуальных вопросах профилактики и безопасности.                                                                                              Предметно-пространственная среда строится как максимально доступная для обучающихся с особыми образовательными потребностями.
2.2.7.Вза                           2.2.7 Взаимодействие с родителями (законными представителями)       

                           Приоритеты МБОУ - лицея № 2 при работе с родителями:                                                                                                   Во-первых, — налаживание конструктивного общения педагогов с родителями для привлечения их внимания к заботам школы, для создания в их глазах позитивного имиджа лицея для поддержания постоянной «обратной связи» с родителями в вопросах воспитания их детей.                                                                                                                          Во-вторых, — привлечение родителей к организации интересной и полезной деятельности школьников. Это поможет расширить и разнообразить сферу взаимодействия семьи и школы, а детям предоставит новые возможности для коммуникации со взрослыми и другими детьми, что немаловажно для их конструктивной социализации.                                                                                                                                                                                     В-третьих, — повышение педагогической грамотности родителей. Это поможет в организации эффективного воспитательного процесса в  лицее, так как позволит избегать конфликтов и недопонимания со стороны родителей по поводу организации школьной жизни детей, поможет установлению деловых и доверительных отношений между родителями и педагогами.                                                                                                                                                                         Реализация задач осуществляется в рамках следующих видов и форм деятельности:                                                                             На групповом уровне:                                                                                                                                                                                1.  Совет  лицея 5-11 классов;                                                                                                                                                                 2. Дни открытых дверей, во время которых родители могут посещать учебные и внеурочные занятия для получения представления о ходе учебно-воспитательного процесса в центре образования;                                                     3. общешкольные и классные родительские собрания, проходящие в режиме обсуждения наиболее острых проблем обучения и воспитания школьников;                                                                                                                                 4. Родительский  всеобуч, на котором родители получают ценные рекомендации и советы от профессиональных психологов, врачей, социальных работников и обмениваться собственным творческим опытом и находками в деле воспитания детей;                                                                                                                                                                               5. родительские форумы на сайте школы и различных сетевых сообществах, на которых обсуждаются интересующие родителей вопросы.                                                                                                                                               На индивидуальном уровне:                                                                                                                                                                      1. работа службы Медиации по запросу родителей для решения острых конфликтных ситуаций;                                           2. участие родителей в заседаниях Советов профилактики, собираемых в случае возникновения острых проблем, связанных с обучением и воспитанием  конкретного ребенка;                                                                                                     3. помощь со стороны родителей в подготовке и проведении общешкольных и внутриклассных мероприятий воспитательной направленности;                                                                                                                                                       4. индивидуальное консультирование c целью координации воспитательных усилий педагогов и родителей, в том числе и по проблемам сопровождения детей с инвалидностью;                                                                                                    5. выход в семью для выявления социальных потребностей семьи и оказания адресной помощи семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации;                                                                                                                                          6. систематическое общение классного руководителя с родителями детей, в том числе и через мессенджеры и сетевые сообщества, направленное на обеспечение систематической информированности родителей о жизни и индивидуальном развитии ребёнка в школе и поддержание контакта с семьей.
2.2.8.Сам                                       2.2.8. Самоуправление     
                                 Реализация воспитательного потенциала ученического самоуправления в общеобразовательной организации предусматривает:                                                                                                                                                              − организацию и деятельность органов ученического самоуправления (Лицейская  республика) избранных обучающимися;                                                                                                                                                                       − представление органами ученического самоуправления интересов обучающихся в процессе управления общеобразовательной организацией;                                                                                                                                                  − защиту органами ученического самоуправления законных интересов и прав обучающихся;                                                       − участие представителей органов ученического самоуправления в разработке, обсуждении и реализации рабочей программы воспитания, календарного плана воспитательной работы, в анализе воспитательной деятельности в общеобразовательной организации.  

                                         Детское самоуправление в МБОУ - лицее № 2 осуществляется следующим образом:                                                                                                       На уровне центра образования:                                                                                                                                                           • Конференции учащихся – высшего органа ученического самоуправления, анализирует работу за текущий год, планирует работу на следующий учебный год

2.2.9.Про                   2.2.9.Профилактика и безопасность     
                                   Реализация воспитательного потенциала профилактической деятельности в целях формирования и поддержки безопасной и комфортной среды в общеобразовательной организации предусматривает:                                         -организацию деятельности педагогического коллектива по созданию в общеобразовательной организации эффективной профилактической среды обеспечения безопасности жизнедеятельности как условия успешной воспитательной деятельности;                                                                                                                                                   − проведение исследований, мониторинга рисков безопасности и ресурсов повышения безопасности, выделение и психолого-педагогическое сопровождение групп риска обучающихся по разным направлениям (агрессивное поведение, зависимости и др.);                                                                                                                                               − проведение  воспитательной работы с обучающимися" групп риска" силами педагогического коллектива и с привлечением сторонних специалистов   (психологов, конфликтологов,   работников социальных служб, правоохранительных органов, опеки и т. д.);                                                                                                                         − вовлечение обучающихся в воспитательную деятельность, проекты, программы профилактической направленности социальных и природных рисков в общеобразовательной организации и в социокультурном окружении с педагогами, родителями, социальными партнёрами (антинаркотические, антиалкогольные, против курения, вовлечения в деструктивные детские и молодёжные объединения, культы, субкультуры, группы в социальных сетях; по безопасности в цифровой среде, на транспорте, на воде, безопасности дорожного движения, противопожарной безопасности, антитеррористической и антиэкстремистской безопасности, гражданской обороне и т. д.);                                                                                                                                                                          − организацию превентивной работы с обучающимися со сценариями социально одобряемого поведения, по развитию навыков саморефлексии, самоконтроля, устойчивости к негативным воздействиям, групповому давлению;                                                                                                                                                                                                    − предупреждение, профилактику и целенаправленную деятельность в случаях появления, расширения, влияния в общеобразовательной организации маргинальных групп обучающихся (оставивших обучение, криминальной направленности, с агрессивным поведением и др.).                                                                                                                           В рамках профилактической работы МБОУ  - лицее № 2  проводятся следующие мероприятия:  
Мероприятия

Период проведения

Оформление социальных паспортов  классов

Сентябрь

Профилактическая  акция "Внимание, дети"

Сентябрь

Выявление  и  учет  детей, находящихся в  ТСЖ.

Консультации для  родителей "группы риска"

В течение  года

Анкетирование  подростков  об  отношении к  проявлениям экстремизма в  современном  обществе

Октябрь

Классные  часы "Мир  без  наркотиков"

Октябрь

Выходы  в  семьи  из   "группы  риска"

В  течение  года
Лекция -  беседа "Безопасный  интернет"

Ноябрь

Классные  часы, посвященные  Международному  дню  толерантности

Ноябрь

Профилактические  беседы инспекторов ОДН и КДН и ЗП

Декабрь

Цикл  классных часов "Я  и моя  семья"

Январь

Уроки  мужества

Январь

Мониторинг по  определению  социально - психологической  комфортности  в  коллективе

Январь

Уроки мужества  

Февраль

Игра-тренинг «Сильные личности»

Апрель

Уроки правовых знаний «Права и обязанности подростков»

Апрель

Уроки мужества, посвященные Дню Победы

Апрель -  май

Классные часы «Учись делать здоровый выбор»

В  течение года

Классные часы по ПДД

В  течение  года

н                                                                                                                                      
2.2.10.Со                          2.2.10.Социальное партнёрство 
Реализац         Реализация  социокультурного контекста опирается на построение социального партнерства образовательной организации с организациями-партнерами. Для МБОУ - лицея № 2   это:
 Тульское   Тульский филиал Финансового университета при Правительстве Российской Федерации,  Тульский государственный университет,  Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «ЦВР Зареченского  района г. Тулы», МБУДО,  «ДЮЦ», КДНиЗП, ОДН.                                                                                             Реализация воспитательного потенциала социального партнёрства предусматривает :                                                             − участие представителей организаций-партнёров, в том числе в соответствии с договорами о сотрудничестве, в проведении отдельных мероприятий в рамках рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы (дни открытых дверей, государственные, региональные, школьные праздники, торжественные мероприятия и т. п.);                                                                                                                                                          − участие представителей организаций-партнёров в проведении отдельных уроков, внеурочных занятий, внешкольных мероприятий соответствующей тематической направленности;                                                                                    − проведение на базе организаций-партнёров отдельных уроков, занятий, внешкольных мероприятий, акций воспитательной направленности;                                                                                                                                                          − проведение открытых дискуссионных площадок (детских, педагогических, родительских) с представителями организаций-партнёров для обсуждений актуальных проблем, касающихся жизни общеобразовательной организации, муниципального образования, региона, страны;                                                                                                                       − реализация социальных проектов, совместно разрабатываемых обучающимися, педагогами с организациями-партнёрами благотворительной, экологической, патриотической, трудовой и т. д. направленности, ориентированных на воспитание обучающихся, преобразование окружающего социума, позитивное воздействие на социальное окружение.   

                                                    2.2.11.Профориентация     
                             Реализация воспитательного потенциала профориентационной работы общеобразовательной организации предусматривает:    

                   - участие в  проекте "Билет  в  будущее";

                   -   проведение курса занятий  по  ранней  профориентации "Россия -  мои  горизонты";                                               −проведение циклов профориентационных часов, направленных на подготовку обучающегося к осознанному планированию и реализации своего профессионального будущего;                                                                                              −профориентационные игры (, деловые игры, квесты, кейсы), расширяющие знания о профессиях, способах выбора профессий, особенностях, условиях разной профессиональной деятельности;                                                  −экскурсии на предприятия, в организации, дающие начальные представления о существующих профессиях и условиях работы;                                                                                                                                                                                                  −посещение профориентационных выставок, ярмарок профессий, тематических профориентационных парков, лагерей, дней открытых дверей в организациях профессионального, высшего образования;                                            −организацию на базе детского лагеря при общеобразовательной организации профориентационных смен с участием экспертов в области профориентации, где обучающиеся могут познакомиться с профессиями, получить представление об их специфике, попробовать свои силы в той или иной профессии, развить соответствующие навыки;                                                                                                                                                                                                         −совместное с педагогами изучение обучающимися интернет-ресурсов, посвящённых выбору профессий, прохождение профориентационного онлайнтестирования, онлайн-курсов по интересующим профессиям и направлениям профессионального образования;                                                                                                                          −участие в работе всероссийских профориентационных проектов;                                                                                −индивидуальное консультирование психологом обучающихся и их родителей (законных представителей) по вопросам склонностей, способностей, иных индивидуальных особенностей обучающихся, которые могут иметь значение в выборе ими будущей профессии;                                                                                                                                                                −освоение обучающимися основ профессии в рамках различных курсов, включённых в обязательную часть образовательной программы, в рамках компонента участников образовательных отношений, внеурочной деятельности, дополнительного образования.  
ВарВа

2. 2                  


	ВАРИАТИВНЫЕ МОДУЛИ 
                                                                                                                                                                                                          2.2.12   РДДМ «Движение первых»    
Настоящее положение разработано на основании Федерального закона от 29.12.2012 No273 

–ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», во исполнение Федерального закона "О 

российском движении детей и молодежи" от 14.07.2022 N261-ФЗ Деятельность школьного движения  осуществляется  наоснове  Конвенции  о  правах  ребенка,  Конституции  РФ, Закона РФ от 19.05.1995 N

82-ФЗ (ред. от 02.06.2016) "Об общественных объединениях".  
Первичное отделение Общероссийского общественно государственного движения детей 

и молодежи «Движение первых» 

мбоу - ЛИЦЕЯ № 2   яявляется  добровольным самоуправляемым общественно

-

государственным объединением, осуществляющим свою 

деятельность в соответствии с законодательством Российской Федерации, созданным для 

достижения целей, определенных Уставом Общероссийского общ

ественно

-

государствен

ного движения детей и молодежи 

«Движение первых» (далее РДДМ «Движение Первых»

2.2.12 Ш              
                      2.2.13      "Школьные  медиа"                                                                                                                                                                                                       Цель школьных медиа (совместно создаваемых школьниками и педагогами средств распространения текстовой, аудио и видео информации):                                                                                                                                                                            – развитие коммуникативной культуры школьников, формирование навыков общения и сотрудничества, поддержка творческой самореализации учащихся.                                                                                                          Воспитательный потенциал школьных медиа реализуется в рамках следующих видов и форм деятельности:                         • комитет информации и печати, целью которого является освещение (через школьную газету « Лицей », школьное радио или телевидение «Студия "Лицей -видео») наиболее интересных моментов жизни  лицея, популяризация общешкольных ключевых дел, кружков, секций, деятельности органов ученического самоуправления.   

2.2.15
                        2.2.14 Модуль "Волонтерство"                                                                                                                                        Волонтерское движение – это участие школьников в общественно-полезных делах, деятельности на благо конкретных людей и социального окружения в целом; это гарантия того, что ребята вырастут добрыми, открытыми, честными, готовыми в любую минуту на бескорыстную помощь ближнему. Они обретут самоуважение, станут увереннее, научатся быть толерантными и уважать других людей. Взаимодействуя между собой в процессе деятельности, ребята приобретут умение работать в команде, научатся включаться в проект, разрешать конфликты, оказывать положительное влияние на окружающих, легко занимать лидерскую позицию. Все эти навыки и нравственные качества пригодятся учащимся в их взрослой жизни. Участие в волонтерском движении добровольно и предполагает возможность выбора одного из пяти направлений деятельности. Основными задачами добровольческого (волонтерского) движения являются:                                                                  − обеспечить популяризацию идей добровольчества (Волонтерство) в школьной среде;                                                                    − развивать социальную систему, создавать оптимальные условия для распространения добровольческого (волонтерского) движения и участия обучающихся в социально-значимых акциях и проектах;                                               − участвовать в подготовке и проведении массовых социально-культурных, информационно-просветительских и спортивных мероприятий; − наладить сотрудничество с социальными партнерами для совместной социально-значимой деятельности; − создавать и использовать межрегиональные связи с другими общественными (волонтерскими) организациями для совместной социально-значимой деятельности;                                                                − воспитывать активную гражданскую позицию, формировать лидерские и нравственноэтические качества, чувства патриотизма.                                                                                                                                                           Принципы деятельности волонтерского (добровольческого) движения:                                                                                       − добровольность – никто не может быть принужден действовать в качестве добровольца, добровольцы действуют только по доброй воле.                                                                                                                                           − безвозмездность – труд добровольцев не оплачивается, добровольцы оказывают безвозмездную помощь и осуществляют безвозмездную работу.                                                                                                                                                        − ответственность – добровольцы, взявшие на себя ту или иную работу – принимают на себя личную ответственность за ее качественное выполнение и доведение до конца.                                                                                       − уважение – добровольцы уважают достоинство, особенности и культуру всех людей. − равенство – добровольцы признают равные возможности участия каждого в коллективной деятельности.                                                                                                                      − самосовершенствование – добровольцы признают, что добровольческая деятельность способствует их личному совершенствованию, приобретению новых знаний и навыков, проявлению способностей и возможностей, самореализации.                                                                                                                                                                                                 − нравственность – следуя в своей деятельности морально-этическим нормам, добровольцы, личным примером содействуют формированию и распространению в обществе духовнонравственных и гуманистических ценностей. Основными направлениями деятельности волонтерского (добровольческого) отряда являются:                                                               − досуговая деятельность (организация свободного времени детей, подростков);                                                                            − трудовая помощь; − оказание помощи ветеранам ВОВ, труженикам тыла и пожилым людям                                                    − профилактика здорового и безопасного образа жизни; − интеллектуальное развитие (организация и проведение интеллектуальных конкурсов) 
                    

	

	РАЗДЕЛ 3. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ 

3.1 Кадровое обеспечение: 

- заместитель директора по учебно-воспитательной работе;                                                                                                          − заместитель директора по воспитательной работе; 49 − классные руководители;                                                         −3  педагога-психолога;                                                                                                                                                                               −2  социальных  педагога ;                                                                                                                                                                 − 5 педагогов дополнительного образования
3.2. Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся                                                                                                                                                                 Система поощрения проявлений активной жизненной позиции и социальной успешности обучающихся призвана способствовать формированию у обучающихся ориентации на активную жизненную позицию, инициативность, максимально вовлекать их в совместную деятельность в воспитательных целях.                                                                       Система проявлений активной жизненной позиции и поощрения социальной успешности обучающихся строится на принципах:                                                                                                                                                         −публичности, открытости поощрений (информирование всех обучающихся о награждении, проведение награждений в присутствии значительного числа обучающихся);                                                                                               −соответствия артефактов и процедур награждения укладу общеобразовательной организации, качеству воспитывающей среды, символике общеобразовательной организации;                                                                                   −прозрачности правил поощрения (наличие положения о награждениях, неукоснительное следование порядку, зафиксированному в этом документе, соблюдение справедливости при выдвижении кандидатур);             −регулирования частоты награждений (недопущение избыточности в поощрениях, чрезмерно больших групп поощряемых и т. п.);                                                                                                                                                                    −сочетания индивидуального и коллективного поощрения (использование индивидуальных и коллективных наград даёт возможность стимулировать индивидуальную и коллективную активность обучающихся, преодолевать межличностные противоречия между обучающимися, получившими и не получившими награды);                                                                                                                                                                    −привлечения к участию в системе поощрений на всех стадиях родителей (законных представителей) обучающихся, представителей родительского сообщества, самих обучающихся, их представителей (с учётом наличия ученического самоуправления), сторонних организаций, их статусных представителей;   −дифференцированности поощрений (наличие уровней и типов наград позволяет продлить стимулирующее действие системы поощрения). Формы поощрения проявлений активной жизненной позиции обучающихся и социальной успешности: индивидуальные и групповые портфолио, рейтинги, благотворительная поддержка. Ведение портфолио — деятельность обучающихся при её организации и регулярном поощрении классными руководителями, поддержке родителями (законными представителями) по собиранию (накоплению) артефактов, фиксирующих и символизирующих достижения обучающегося. Портфолио может включать артефакты признания личностных достижений, достижений в группе, участия в деятельности (грамоты, поощрительные письма, фотографии призов, фото изделий, работ и др., участвовавших в конкурсах и т. д.). Кроме индивидуального портфолио, возможно ведение портфолио класса.                                                                                Рейтинги — размещение имен (фамилий) обучающихся или названий (номеров) групп обучающихся, классов в последовательности, определяемой их успешностью, достижениями в чём-либо. Благотворительная поддержка обучающихся, групп обучающихся (классов и др.) может заключаться в материальной поддержке проведения в общеобразовательной организации воспитательных дел, мероприятий, проведения внешкольных мероприятий, различных форм совместной деятельности воспитательной направленности, в индивидуальной поддержке нуждающихся в помощи обучающихся, семей, педагогических работников. Благотворительность предусматривает публичную презентацию благотворителей и их деятельности.        

            

	3.2. ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ САМОАНАЛИЗА ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ        РАБОТЫ                    МБОУ - ЛИЦЕЙ №2

        Основная цель воспитательной работы школы –  Формирование личности ученика, способной к самоопределению и самореализации, раскрытие его творческого потенциала, основанное на демократических, гуманистических и духовно-нравственных принципах.
Задачи:
1.Способствовать формированию у учащихся демократических убеждений, принципов толерантности, культуры мира и терпимости.
2. Создавать условия для самореализации и саморазвития творческого        потенциала каждого ученика.
3. Формировать сознательное отношение к своему здоровью и способности к реабилитации.
 4. Повысить персональную ответственность классного руководителя за качественный уровень воспитательной работы с учащимися класса. 
Эти задачи решались,  благодаря работе по реализации целевых программ: «Семья», «Внимание, дети», «Здоровье», «Я – гражданин России», «Наши ветераны». Большую роль в решении поставленных задач сыграли: 1) вовлечение обучающихся в различные кружки, секции;  2) создание особой развивающей среды, которая дает ребенку возможность пробовать, выбирать и принимать самостоятельные решения; 3) осознание педагогами идеи, что главной ценностью был и остается ребенок, а главным критерием эффективности воспитания является личность выпускника  

Лицей осуществляет воспитательную работу по следующим направлениям:
1. Нравственно-правовое   .
2. Экологическое 

3. Художественно-эстетическое
4. Патриотическое.
5. Спортивно-оздоровительное  

6 .Профориентационное
          Мониторинг представляет собой систему диагностических исследований, направленных на комплексную оценку результатов эффективности реализации Программы.

         В Лицее применяются методика мониторинга воспитания и социализации обучающихся  «Диагностика уровня воспитанности обучающихся (методика Н.П. Капустина)».
Ежегодно (апрель-май) классными руководителями проводится исследование классного коллектива по данной диагностики. Результат диагностики становится основополагающим при создании Программы воспитательной работы классного руководителя  на следующий учебный год.

Для  того  чтобы  оценить  эффективность  и  результативность  воспитательной деятельности  Лицея,  выделены  показатели,  по  которым  будет  проводиться мониторинг по важным воспитательным аспектам, затем будет произведена процедура соответствия  их   существующим  стандартам.  

Критерии

Показатели

Развитие личностной, социальной, общественно-полезной и здоровьесберегающей культуры учащихся

Результаты диагностики воспитанности учащихся. Отсутствие увеличения количества учащихся, поставленных на различные виды профилактического учета за противоправные нарушения.

Характер социальной, психолого-педагогической и нравственной атмосферы в лицее  

Процент включенности классных коллективов в организацию деятельности по обеспечению взаимодействия педагогов, обучающихся, их родителей.

Процент классных коллективов активно участвующих в реализации плана воспитательной работы лицея.

 Характер развития отношений между участниками образовательных отношений

Количество обращений в Комиссию по урегулированию споров между участниками образовательных отношений.

Отслеживание  состояния  воспитательного  процесса в классных коллективах,  своевременная  его корректировка  и  прогнозирование  дальнейшего  развития  проводится  ежегодно. Осуществляется  постоянное  изучение  среды  жизнедеятельности  и  жизнетворчества обучающихся Лицея, анализируется ее воспитательные возможности.
Главная   задача    педагогического  коллектива Лицея  -  создать  для каждого ученика условия  успешного  развития в доступных для него видах деятельности.


	Программа воспитательной работы    – основной документ для обеспечения достижения целей деятельности общероссийского общественно-государственного движения 
детей и молодежи «Движение первых»
Программу реализуют педагогические и иные работники, наставники Движения. В реализации Программы принимают участие коллективные участники; первичные, местные, региональные отделения Движения. 

Деятельность педагогов и наставников по реализации Программы направлена на развитие социально активной и ответственной личности, на укрепление традиционных российских ценностей, сохранение культурного исторического наследия России. 

Ценностно-смысловые основы социально активной деятельности детей – участников Движения определены Декларацией, единогласно принятой на первом съезде – высшем коллегиальном органе управления Движения. 

Программа включает структурные разделы: 
1. Целевой раздел, ценностно-содержательные основы организации воспитательной работы с детьми. 

2. Содержание деятельности Движения. 

3. Механизмы реализации Программы. 

4. Кадровые ресурсы реализации Программы. 

5. Ожидаемые результаты Программы. 

В воспитательной работе Движения применяются социально-ориентирующие игры. В них создаются ситуации выбора, в которых ребенок определяет не только направление своего участия в игре, но и способ достижения цели: идет к ней один, с другом, с большой группой детей. Главный педагогический смысл этих игр – создание условий для социальных проб детей в имитируемой социальной деятельности, то есть создание ситуаций выбора, в которых ребенок должен выбрать способ решения той или иной социальной проблемы на основе сформированных у него ценностей, нравственных установок и своего социального опыта. Например, всероссийская военно-спортивная игра «Победа», всероссийская детско-юношеская военно-спортивная игра «Зарница», марафон бизнес-идей «Твое дело», фестиваль «Действуй», всероссийский спортивный фестиваль «Движение первых», всероссийский спортивный семейный фестиваль, всероссийская серия спортивных вызовов «Испытай себя», всероссийские «открытые тренировки Первых» и другие. В рамках Программы используются такие формы работы, как марафоны, мастер-классы, творческие площадки, практикумы, акции, спектакли, концерты, агитбригады, походы, турслеты, спортивные соревнования, фестивали, конкурсы, и другие. Также органично сочетаются индивидуальные, групповые, коллективные и массовые формы, которые создаются в процессе коллективного осмысления и поиска всех участников деятельности, что находит отражение во всероссийских конкурсах: «Большая перемена», конкурс проектов по сохранению культурно-исторического наследия, конкурс «Прогулки по стране»; всероссийских акциях: «Мы – граждане России!», всероссийских акциях, посвященных государственным праздникам, проводимых ежегодно, в рамках календаря памятных и знаменательных дат и федерального календарного плана воспитательной работы. 
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