О сроках, местах и порядке информирования о результатах ГИА-9.

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение – лицей № 2 имени Бориса Анатольевича Слободскова информирует о сроках, местах и порядке информирования о результатах участников государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования в 2025 году.
Утверждение результатов участников государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования (ГИА-9) осуществляется государственной экзаменационной комиссией Тульской области в течение одного рабочего дня, следующего за днем получения результатов проверки экзаменационных работ.
После утверждения результаты ГИА-9 в течение одного рабочего дня передаются в образовательные организации, а также органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, для ознакомления участников ГИА-9 с полученными ими результатами ГИА-9. Дополнительно результаты ГИА-9 размещаются на портале Госуслуг (www.gosuslugi71.ru).
Ознакомление участников ГИА-9 с утвержденными государственной экзаменационной комиссией Тульской области результатами ГИА-9 по учебному предмету осуществляется в течение одного рабочего дня со дня их передачи в образовательные организации, а также органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования. Указанный день считается официальным днем объявления результатов.
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